

日前,省住房和城乡建设厅、省文物局公布了第一批湖北省历史文化名镇名村,咸宁这一镇六村榜上有名——

咸宁历史文化名镇名村 等你来访

(一)第一批历史文化名镇:

黄石市阳新县兴国镇、黄石市大冶市金牛镇、宜昌市当阳市淯溪镇、孝感市大悟县宣化店镇、黄冈市武穴市梅川镇、咸宁市赤壁市赤壁镇、恩施州恩施市沙地乡。

(二)第一批历史文化名村:

武汉市黄陂区蔡榨街道蔡官田村、黄石市大冶市金银湖街上冯村、黄石市阳新县排市镇下容村、黄石市阳新县浮屠镇玉堍村、黄石市大冶市大箕尖镇柯大兴村、黄石市阳新县大王镇金寨村、十堰市郧阳区胡家营镇冻青沟村、十堰市丹江口市浪河镇黄龙村、襄阳市枣阳市新市镇前湾村、襄阳市南漳县巡检镇漫云村、黄冈市红安县华家河镇祝家楼村、咸宁市崇阳县白霓镇回头岭村、咸宁市通山县南林桥镇石门村、咸宁市通山县阎王镇宝石村、咸宁市通山县洪港镇江源村、咸宁市赤壁市新店镇夜珠桥村、咸宁市咸安区桂花镇刘家桥村、恩施州鹤峰县五里乡五里村。

2 赤壁市夜珠桥村



夜珠桥村位于新店镇南部边陲,境内万安桥、太平桥、珠桥是羊楼洞茶叶外运的重要通道,始建于明万历二十五年(1597),为研究鄂南地区桥梁工艺和羊楼洞茶叶之路提供了实物资料,于2008年3月27日公布为湖北省第五批重点文物保护单位。

4 崇阳县回头岭村



崇阳县回头岭村是中国传统村落,有明清古民居群多处。这里贤能辈出,明清两代有进士、举人48人,首任武汉大学校长王世杰便出生于此,其故居保存完好。

这些民居有一个共同的特点是房屋相连,几乎所有王氏家族的房屋都通过一条甬道相通,落雪下雨,不用带雨具就能来去自如。而逢重大节日和祭祀,可在堂屋摆上几桌,把酒言欢言事,都极为方便。这两栋民居分别建于清朝中叶和晚期,迄今已有一百多年的历史。

王世杰故居

6 通山县宝山村



关口镇(原名宝山村)宝山村,坐落在通山县城南25公里处,村中的古民居群,是鄂南最大的古民居群,是湖北省著名的“古民居之乡”,它的规模成就了今天“楚天第一古民居群”的称号。

宝山村古民居群以单体建筑为主,有厅堂、居室、天井、厢房等,布局合理。一字式,五花式,猫拱式山墙,小巧精致的斗拱,题材广泛,做工讲究的木雕、石雕,代表着通山明清时期建筑的主体风格以及工艺的先进水平。

1 赤壁市赤壁镇

赤壁市赤壁镇是湖北省历史文化名镇。赤壁市紧紧围绕资源优势,重点打造以赤壁镇为核心的三国文化旅游区,大力发展乡村旅游,开展了一系列工作。为提升景点品质,提高游客满意度,赤壁古战场景区积极申报国家5A级旅游景区,大力改造现有景点,增加新景点。

赤壁古称蒲圻,缘起于三国东吴黄武二年设置的蒲圻县,因湖多盛产蒲草(古时编织蒲团的材料)形成集市而得名。1986年5月,经国务院批准,蒲圻县撤县设市,由咸宁市代管。赤壁是中国古代著名战役中唯一尚存原貌的古战场,是省级重点文物保护单位。



3 咸安区刘家桥村

刘家桥是湖北省历史文化名村,四面环山,一水穿村而过,几株古树掩映的刘家廊桥静立河上,构成了一幅古朴而典雅的农家风俗画卷。这是聚族而居四个世纪的古村落,被誉为“楚天第一村”。文化内涵深厚且历史悠久,是当之无愧的历史文化名村。

刘家桥古民居采用特点鲜明的徽派建筑,具有明清古庄园建筑雏形。屋内堂屋高大,巨梁横跨,雕梁画栋,房房相连,廊道相通,迂回曲折;屋外,青砖到檐,青瓦盖顶,垛墙叙述。整个建筑群门庭严谨,屋宇绵亘,鳞次栉比,蔚为壮观。



5 通山县石门村

南林桥镇石门村位于通山县西北部边陲,是一个有着深厚历史文化底蕴的大村,也是大革命时期通山县红色革命根据地。村中坐落着建于明朝万历年间徽式建筑群,长达500余年历史。

长夏畈位于咸宁通山县南林桥镇石门村境内,故而又名石门畈。作为古代湘鄂赣三省的边贸重镇,它也是有着南方丝路之称的茶马古道上的一颗璀璨明珠。



7 通山县江源村

江源村位于国家4A级风景名胜区九宫山脚下,拥有明清两代古建筑十余处,三百余年古树群两处,还有建于明代的古桥,红色革命遗址等,还有世人称颂的良好家风等地方文化。

王氏宗祠,外檐饰墀头和砖瓦质翼角,各进间分设槽门、中门,前进天井二侧饰镂孔花砖看墙,各进前后檐饰卷棚和望板,正脊饰斗拱,浮雕龙状挑尖梁。横屋二、三进之间以影壁式镂孔花墙隔断。整个建筑高大庄重,具有一定气势,外貌与装修上不乏汉族建筑科学艺术价值。



在远方编织生活

○林文祥

每个人的内心深处,都有对远方的向往,它牵引着我们编织出崭新的生活。如果把世界比做大百科全书,远方正是一卷未曾读过的书。

向往远方,我们向往的只是一种好奇和寻觅的过程,一种寻觅中所伴随的美妙的心境。泰戈尔说:“向前走吧,沿着你的道路,鲜花将不断开放。”踏上远方的路,总会让你心情如诗。在去远方的路上,我们以超然的态度看云起水落,任意去来,不断地从一个地方到另一个地方,从陌生到熟悉。星云大师说:“我不要占有,也不要拥有,但我可以有无边的享有。”在旅行的过程中,山河大地、宇宙星辰、花开花落、鸟啼虫鸣、字书碑帖、金石古董……这些你不拥有的东西,却都可以享有。一路上,在物质上一无所获,却满心欢喜,拥有的是瞬间的美好回忆。其实,生活中真正的乐

趣也同旅行一样在于过程。在五台山熏陶佛性佛心,在普陀山谛听天风海雨,在九华山仰望庄严妙相,在峨眉山俯瞰芸芸众生……游学其中,洗涤心胸;仰俯之间,云淡风轻。

向往远方,为的是换一个环境,换一方天空,放飞心灵。生活里的我们总是和时间赛跑,和自然抗争。我们天天忙事业,忙家庭,忙子女,可是忙来忙去却总是发现远离了生活的情趣和生命自由的本性。当一成不变的生活不再使我们感动时,走向远方,你可以从狭小的空间中走出来,把生命释放在大地长天,沧海远山。美国科罗拉多大峡谷的震撼,令你杂念全无;加拿大哥伦比亚冰原的透明,荡涤你的心胸;撒哈拉大沙漠的空旷,使你重新认识自我;亚马逊热带雨林的幽深,给你遐想无穷……

向往远方,不仅是增长知识,开阔视野,享受休闲,更可以升华思想、丰

富生命内涵。在人们的心目中,远方意味着古迹、大海、名山,意味着美景、诗韵和心愿。大连金石滩上的金色弥漫,使你深深地感悟:只有厚重的人生,才会永恒地灿烂;北海银滩的洁白如玉,令你由衷地感叹:天地之大美,是简单自然;澳门黑沙海滩的墨浪滔天,让你零距离地感受:沧海横流,方显出英雄本色。走进西藏,高原的风吹拂着高高挂起的经幡,在那伸出手可以摘下一片云的世界屋脊上静静地呼吸,你的心灵会被净化得和云一样洁白,如蓝天一样澄明。

走进古迹和历史名城,你将发现历史的厚重和美感。从新疆的楼兰古国,到敦煌的莫高窟,从雅典的卫城,到埃及的金字塔……处处弥漫着化不开的古风和遗韵。那些镌刻着无数哲人智者身影的遗迹,将远古与今天连接在一起。游历一个地方,更像是翻检一段历史。



榴莲千层

记者 朱亚平

身边有很多朋友都对榴莲避之不及,我也是不喜欢吃榴莲的那类人,但吃过一次榴莲千层后,便想把它当饭吃。

第一次吃榴莲千层是在好友小欣家里。小欣是一位全职太太,平时除了照顾小孩,她便在家研究各种甜品。那天,她从冰箱里拿出一块切好的黄色、白色相间的甜品,再递给我一个小勺子,我也没有问她是什么便开始吃。

入口时,我便发现味道跟平时吃到的甜点不一样,有淡淡的臭臭的味道,但入口绵软,在嘴里融化后,满口留香。

听到朋友说榴莲千层的名字,我当时就愣了,第一感觉怎么这么好吃?后来,我才知道,榴莲千层是一款榴莲控人士欲罢不能的网红甜点。



那段时间里,吃榴莲千层一度变成了我去小欣家的动力。去了,小欣有点不耐烦了,便告诉我这是她自己做的榴莲千层,我也没有问她的好吃。

“做榴莲千层,需要很多的耐心和细心。”小欣告诉我,制作榴莲千层最重要的就是千层皮要煎得又薄又均匀。

锅烧得太热,面糊还没来得及摊平就已经凝固,煎出来的面

糊会很厚;锅不够热,面糊摊开后不凝固,流动性太强,也无法摊薄,形状也不会好看。一般可以利用前1至2张千层饼皮来测试锅的温度,当锅的温度刚刚好时,煎剩下的饼皮就会很顺利了。

榴莲千层的层数越多,层面越薄,看起来就越漂亮。但如果觉得麻烦,也可以将饼皮的配料减半,减少一半的饼皮数量,每层的奶油,榴莲肉涂抹得稍微厚一点,也可以做出高度不错的千层蛋糕,只是层数就没有那么丰富了。刚做好的榴莲千层不要马上切,否则切面会非常模糊,放入冰箱冷藏3至4个小时后,再切便会有漂亮的切面。

榴莲千层的制作过程让我抓狂,一个简单的步骤重复再重复,虽然并没有像名字那样要做一千层,但这也是一项特别考验耐心和稳定性的工作。经过小欣的指点,我觉得我可能永远都学不会榴莲千层,于是便找了个借口,依然赖到她家里去,依然安心享受着她细心制作的榴莲千层。

出行贴士

单身旅行提示

单身旅行,安全与保健全靠自己,经验、原则和勇气等素质至关重要。单身旅行,首先要做好计划。

第一,做行前检验。尤其是老、弱、病、残、幼、孕,通过体检确认自己是否能完成旅行,客观条件能否允许旅行,自己是否具备了一定的保健知识——这一点极其重要,这样做既是对自己负责,也是对社会负责,因为任何勉强都是危险的。

第二,画旅行线路图。结合有关地图册在自己的草图上标明记号,对所经地的情况做一个最新、最全面的咨询调研,根据你了

解和掌握的信息资料做出相应的防护选择。

此外,单身旅行还应注意解决语言、语音的障碍问题。沿途交通、治安、饮食、服务质量、风俗习惯、社会风气,当地水土、气候等,能否适应,哪个季节去合适,如何购物,如何走出误区,如何绕过骗局,心理都应有所准备。有某种疾病的单身旅行者,更应当做好防范工作。

缺乏旅行经验,可为自己制定几条原则。陌生人提出请求或帮助,在没有能力判别是非的情况下,“原则”即是唯一的护身符。

(本报综合)

关于2017年(11-12月)“南鄂楷模”正式候选人的公示

根据省委宣传部、省文明办《关于印发<荆楚楷模>评选活动方案》的通知(鄂宣文[2014]23号)和市委宣传部、市文明办《关于转发<荆楚楷模>评选活动方案》的通知(咸宣文[2014]18号)的要求。“南鄂楷模”评选活动办公室经过集体讨论,提名2017年(11—12月)“南鄂楷模”初步候选人47名。评委委员会采取材料审核、事迹介绍、逐个讨论、不记名投票的方式,共选出22名2017年(11—12月)“南鄂楷模”榜单正式候选人。现将正式候选人名单公示如下:

- | | |
|--------|-------------------|
| 1.张向温 | 赤壁市蒲圻办事处炭素社区居民 |
| 2.游娟 | 咸安区社会福利院职工 |
| 3.杨水荣 | 通城县北港镇沉山村村医 |
| 4.易齐全 | 咸宁市委办公室副县级督察员 |
| 5.徐纯湖 | 通山县九宫山镇富有中学教师 |
| 6.邱火林 | 赤壁市邮政局投递员 |
| 7.钱定锦 | 咸安区温泉办事处肖桥村四组村民 |
| 8.刘少华 | 赤壁市司法局法宣股股长 |
| 9.胡国英 | 通山县洪港镇洪港社区居民 |
| 10.甘多平 | 崇阳县李桥砖茶制作技艺传承人 |
| 11.曹一平 | 咸安区人民法院法官 |
| 12.宋淇羿 | 湖北工业大学学生(赤壁籍) |
| 13.王琴英 | 赤壁市义工志愿者 |
| 14.胡望梅 | 通山县通羊镇大畈程教学点全科教师 |
| 15.艾亚杰 | 崇阳县实验小学优秀教师 |
| 16.王新意 | 咸宁市高新区横沟桥镇居民 |
| 17.舒文华 | 咸安区实验中学教师 |
| 18.孔令政 | 通山县慈口乡派出所协警 |
| 19.熊爱蓉 | 赤壁市人民医院妇产科主任医师 |
| 20.石深海 | 咸安区桂花路社区郭林巷片区支部书记 |
| 21.来红英 | 嘉鱼县实验中学教师 |
| 22.焦德良 | 通山县一力跆拳道俱乐部总教练 |

干部群众如对人选有不同意见,或认为人选在道德品质、党风廉政、遵纪守法等方面有不良反映,请在5个工作日内通过信函、电话等方式向市委宣传部宣传教育科反映。反映情况要实事求是,客观公正,并提供真实姓名和联系方式,以便调查核实。联系人:施锐、来文鹏,电话:0715-8126169。

中共咸宁市委宣传部 2018年1月16日

